



## CORRIGENDUM

# Corrigendum to 'Gamma-Glutamyltransferase and mortality risk from heart disease and stroke in Japanese men and women: NIPPON DATA 90'

Akira Fujiyoshi <sup>a,\*</sup>, Katsuyuki Miura <sup>a</sup>, Atsushi Hozawa <sup>b</sup>,  
Yoshitaka Murakami <sup>c</sup>, Naoyuki Takashima <sup>a</sup>, Nagako Okuda <sup>a,g</sup>,  
Takashi Kadowaki <sup>a</sup>, Yoshikuni Kita <sup>a</sup>, Tomonori Okamura <sup>d</sup>,  
Yasuyuki Nakamura <sup>e</sup>, Takehito Hayakawa <sup>f</sup>, Akira Okayama <sup>g</sup>,  
Hirotugu Ueshima <sup>a,h</sup>, for the NIPPON DATA80/90 Research Group

<sup>a</sup> Department of Health Science, Shiga University of Medical Science, Setatsukinowa-cho, Otsu, Shiga 520-2192, Japan

<sup>b</sup> Division of Epidemiology, Department of Public Health and Forensic Medicine, Tohoku University School of Medicine, 2-1 Seiryomachi, Aoba-ku, Sendai 980-8575, Japan

<sup>c</sup> Department of Medical Statistics, Shiga University of Medical Science, Setatsukinowa-cho, Otsu, Shiga 520-2192, Japan

<sup>d</sup> Department of Preventive Cardiology, National Cardiovascular Center, 5-7-1 Fujishiro-dai, Suita, Osaka 565-8565, Japan

<sup>e</sup> Cardiovascular Epidemiology, Kyoto Women's University, 35 Kitahiyoshi-cho, Imakumano, Higashiyama-ku, Kyoto 605-8501, Japan

<sup>f</sup> Fukushima Medical University, Department of Hygiene & Preventive Medicine, 1 Hikariga-oka, Fukushima City, Fukushima Prefecture 960-1295, Japan

<sup>g</sup> The First Institute for Health Promotion and Health Care, Japan Anti-Tuberculosis Association, 1-3-12 Suido-bashi Building, Misaki-cho, Chiyoda-ku, Tokyo 101-0061, Japan

<sup>h</sup> Lifestyle-Related Disease Prevention Center, Shiga University of Medical Science, Setatsukinowa-cho, Otsu, Shiga 520-2192, Japan

The authors of this paper would like to point out the following errors that appeared in the published article:

On page 29, under "Results" section, "The 25th, 50th, 75th, and 90th percentile levels of GGT were 8, 12, 17, 26, and 52 U/L for women, and 15, 24, 41, 76, and 158 U/L for men." should read "The 25th, 50th, 75th, and 90th

percentile levels of GGT were 11, 15, 22, and 37 U/L for women, and 19, 31, 58, and 111 U/L for men."

Also, in the footnote (a) of Table 1 (page 31), "Cut-off GGT values (U/L) for 25th, 50th, 75th, and 90th percentile were 8, 12, 17, 26 and 52 in women and 15, 24, 41, 76 and 158 in men, respectively." should read "Cut-off GGT values (U/L) for 25th, 50th, 75th, and 90th percentile were 11, 15, 22, and 37 in women and 19, 31, 58, and 111 in men, respectively."

The authors apologise for these errors.

DOI of original article: [10.1016/j.cvdpc.2010.03.003](https://doi.org/10.1016/j.cvdpc.2010.03.003).

\* Corresponding author. Tel.: +81 77 548 2191; fax: +81 77 543 9732.

E-mail address: [afujiy@belle.shiga-med.ac.jp](mailto:afujiy@belle.shiga-med.ac.jp) (A. Fujiyoshi).